
环卫公司公开招聘笔试试题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、下列成语中的化学知识，说法不正确的是（　　）。

 A． “信口雌黄”中的“雌黄”是三硫化二砷，古人用“雌黄”涂改文字

 B． “釜底抽薪”中的“釜”指的是古代的一种锅，釜底抽薪利用的是清除可燃物来达到灭火的目的

 C． “甘之如饴”中的“饴”指的是葡萄糖，它是通过风干的麦芽或谷物发酵酿造的

 D． “水滴石穿”中的“水”含有二氧化碳，使“水”呈酸性，滴在主要由碳酸钙组成的岩石上，使碳酸钙溶解在水中

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
C项，由“通过风干的麦芽或谷物发酵酿造的”可知，“甘之如饴”中的“饴”指的是麦芽糖。

2、康有为的维新思想吸收了西方资本主义政治学说的内容，其中最主要的是（　　）。
 A． 民主共和思想

 B． 三权分立学说

 C． 君主立宪思想

 D． 天赋人权学说

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
康有为指出：“东西各国之强，皆以立宪法、开国会之故。国会者，君与国民共议一国之政法也。”主张学习西方的政治制
度，提出了变君主专制为君主立宪制的要求。因此C项正确。

3、2009年6月17日召开的国务院常务会议在分析当前经济形势时做出如下判断：我国经济运行正处在企稳回升的关键时期。在这种局面下，必
须坚定不移地继续实施积极的财政政策和适度宽松的货币政策，全面贯彻落实好应对国际金融危机的一揽子计划，并根据形势变化不断丰富和

完善。

下列哪一项不属于积极财政政策（　　）。

 A． 扩大公共投资，加强重点建设

 B． 提高存款准备金率

 C． 提高低收入群体的收入，促进扩大消费需求

 D． 调整支出结构，保障和改善民生

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
积极的财政政策指通过财政分配活动来增加和刺激社会的总需求，主要措施有：增加国债、降低税率、提高政府购买和转移
支付，B项，提高存款准备金率是紧缩银根的政策，是紧缩性货币政策。

4、下列有关唐朝的历史常识，错误的一项是（　　）。
 A． 唐朝时出现了新的耕作农具曲辕犁，大大提高了农业生产力

 B． 安史之乱后唐朝国力渐渐衰退，饱受藩镇割据、宦官专权、党争等的困扰

 C． 唐朝是秦汉、隋朝以来，第一个不筑长城的统一王朝

 D． 唐宪宗在政治上进行改革，平定了藩镇割据，使得安史之乱后的唐朝获得了一定程度的回复和发展，史称“宣和
中兴”

〖正确答案〗
D
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〖答案解析〗
A项正确，曲辕犁最早出现于唐代后期，它的出现是我国耕作农具成熟的标志，大大提高了劳动生产率和耕地的质量。B项正
确，安史之乱使得唐朝元气大伤，从此由盛转衰，饱受藩镇割据、宦官专权、外族入侵、牛李党争等的困扰。C项正确，唐朝
是一个强大而繁荣的时代，也是秦汉、隋朝以来，第一个不筑长城的统一王朝。D项错误，唐宪宗在位期间，勤勉政事，力
图中兴，取得了元和削藩的巨大成果，并重振中央政府的威望，史称“元和中兴”，而“宣和”是宋徽宗的年号。

5、在某次外交活动礼品都有标注展品名称与赠送国家的标签，下列最可能有误的是：

 A．英国赠送的驼形来通杯

 B．希腊赠送的雅典娜雕塑

 C．肯尼亚赠送的蒙内铁路纪念U盘

 D．俄罗斯赠送的我国开国大典彩色历史影像

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗

本题考查人文常识。

A项错误，2001年6月，哈萨克斯坦总统努尔苏丹·纳扎尔巴耶夫应邀出席在上海举行的上海合作组织成员国元首理事会首次
会议，会议期间，赠送了江泽民同志的银镀金镶宝石驼形来通杯。这一礼品成为地域间的文明交流互鉴、睦邻互信友好的重
要见证。

B项正确，2002年11月28日，希腊雅典市市长阿夫拉莫普洛斯将一尊雅典娜雕塑赠送给北京市政府。阿夫拉莫普洛斯表示，
雅典娜是希腊神话中的智慧、艺术、文学女神。2500多年来，她一直是雅典的象征。他相信北京2008年奥运会将获得巨大的
成功。

C项正确，蒙内铁路纪念U盘是2017年首届“一带一路”国际合作高峰论坛上，肯尼亚总统肯雅塔赠送给习近平总书记的礼物。
蒙内铁路是肯尼亚独立百年来建设的首条铁路，完全采用中国标准、技术、装备建造，被誉为“一带一路”建设造福非洲的示
范项目。

D项正确，2019年，在新中国成立70周年和中俄建交70周年之际，俄罗斯总统普京向习近平总书记赠送了我国开国大典彩色
历史影像，意义非凡，体现了深厚的中俄友谊。

本题为选非题，故正确答案为A。

6、下列关于地理常识的说法正确的是：

 A．暖流是从低纬度地区流向高纬度地区

 B．同一座山上的雪线迎风坡高于背风坡

 C．无冰期的河流在冬季常发生凌汛现象

 D．地震横波和纵波无法通过地核的内核

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗

本题考查地理国情。

A项正确，暖流是指从低纬度流向高纬度的洋流。暖流的水温比它所到区域的水温高。暖流所蕴藏的巨大热能和对气候的影
响，暖流可以使沿岸增加湿度并提高温度，更有助于生物的生长与发展，引起了各国科学家的广泛关注。

B项错误，雪线是常年积雪带的下界，即年降雪量与年消融量相等的平衡线。迎风坡降水多，气候湿润，所以雪线分布的海拔
较低，而背风坡雪线分布的海拔较高。

C项错误，凌汛是冰凌堵塞河道，对水流产生阻力而引起的江河水位明显上涨的水文现象。中国北方的河流，如黄河、黑龙
江、松花江，在冬季的封河期和春季的开河期都有可能发生凌汛。无冰期的河流不存在凌汛现象。

D项错误，地核可分为内核和外核两部分，内外核的分界处在地表下约5100公里处。外核中地震波横波不能通过，而到了内
核，横波又重新出现。

故正确答案为A。

备注：本题不严谨，掌握知识点即可。

7、下列关于财政政策的表述中，不正确的是（　　）。
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 A． 财政政策的主要手段或工具是政府支出和税收

 B． 财政政策是指政府通过控制财政收入或支出来调节总需求，从而实现宏观经济目标的政策

 C． 财政政策的挤出效应，是指财政政策的实施会引起一国产出水平的变化，可以使总产出成倍数地放大或缩小

 D． 当一国的民间需求过旺时，宜采用紧缩性财政政策

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
C项，“挤出效应”，是指由于政府的扩张性政策抑制了民间部门的投资，它将使政府扩张性财政支出的效应部分甚至全部地被
抵消，而不能使总产出成倍数地放大或缩小。

8、含有重要的国家秘密，泄露会使国家的安全与利益遭受到严重损害的文件，属于（　　）。
 A． 秘密文件

 B． 绝密文件

 C． 机密文件

 D． 保密文件

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
国家秘密的密级分为“绝密”、“机密”、“秘密”三级。“绝密”是最重要的国家秘密，泄密会使国家的安全和利益遭受特别严重的
损害；“机密”是重要的国家秘密，泄露会使国家的安全和利益遭受严重的损害；“秘密”是一般的国家秘密，泄露会使国家的安
全和利益遭受损害。因此C项正确。

9、“两个结合”即把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合。它是我们党百年来推进马克思主义中国化的宝贵
经验，也是我们以史为鉴、开创未来，继续推进马克思主义中国化，继续发展当代中国马克思主义、21世纪马克思主义的重要遵循。

“两个结合”蕴含的哲学原理主要是：

 A．物质与意识辩证关系

 B．运动与静止辩证关系

 C．两点论与重点论辩证关系

 D．矛盾普遍性与特殊性辩证关系

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

A项错误，物质和意识的辩证关系表明物质决定意识，意识是客观存在在人脑中的映象；同时，意识又具有能动作用，正确
的意识对客观事物的发展具有促进作用，错误的意识对事物的发展起阻碍作用，要求我们一切从实际出发实事求是，并重视
发挥意识的能动作用。与题干无关。

B项错误，运动与静止的辩证关系指出，世界上的事物都是绝对运动和相对静止的统一，是动中有静，静中有动；物质世界的
运动是无条件的、永恒的、绝对的，静止是有条件的、暂时的、相对的。与题干无关。

C项错误，两点论，就是在研究复杂事物的发展过程时，既要研究主要矛盾，又要研究非主要矛盾；在研究某一种矛盾时，既
要研究矛盾的主要方面，又要研究矛盾的次要方面。重点论，就是在研究复杂事物的发展过程时，要着重地把握它的主要矛
盾；在研究某一种矛盾时，要着重地把握它的主要方面。与题干无关。

D项正确，矛盾的普遍性即矛盾的共性，矛盾的特殊性即矛盾的个性。矛盾的共性是无条件的、绝对的，矛盾的个性是有条
件的、相对的。矛盾的普遍性和特殊性的关系，也就是共性与个性、一般与个别的关系，它们是辩证统一的。“马克思主义基
本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合”即共性与个性、一般与个别的关系，马克思主义基本原理和中国
具体实际是辩证统一的。

故正确答案为D。

10、为了抑制通货膨胀，国家宏观调控部门可以采取的措施是（　　）。
 A． 降低央行基准利率

 B． 降低再贴现率

 C． 提高银行存款准备金率
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 D． 提高个人所得税起征点

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
抑制通货膨胀，一般采取紧缩的财政政策和货币政策，具体措施有：①在财政政策方面，通过紧缩财政支出，增加税收，谋
求预算平衡、减少财政赤字来实现；②在货币政策方面，主要是紧缩信贷，控制货币投放，减少货币供应量。C项，提高银行
存款准备金率，银行可提供放款及创造信用的能力下降。社会的银根偏紧，货币供应量减少，利息率提高，投资及社会支出
都相应缩减，抑制了通货膨胀。

11、公文一律（　　）装订。
 A． 上方

 B． 左上方

 C． 左侧

 D． 右侧

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
《党政机关公文格式》第六条规定，公文应当左侧装订，不掉页，两页页码之间误差不超过4㎜，裁切后的成品尺寸允许误差
±2㎜，四角成90°，无毛茬或缺损。因此C项正确。

12、中国画，简称“国画”，在世界美术领域内自成独特体系。下列关于中国画的说法不正确的是：

 A．中国画在技法上可分为工笔画和写意画

 B．诗意画主要特点是画中有诗，诗中有画

 C．山水画通过留影与意境实现情与景统一

 D．水墨画是在黑、白、灰三种颜色上点彩

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查人文常识。

A项正确，中国画，简称“国画”，它是用毛笔、墨和颜料在特制的宣纸或绢上作画，题材主要有人物、山水、花鸟，技法可分
工笔和写意两种，富于传统特色。

B项正确，诗意画是以特定的单一诗文为题材，表达诗文内涵与意趣的绘画，通过画家对诗歌蕴意的理解，将抽象隐晦的诗歌
意像转换为具体形象的视觉图像，并以此扩大诗文的流传途径。

C项正确，山水画强调留影与意境。所谓留影，即反对“谨毛而失貌”，主张总体把握；所谓意境，即把表达来自生活的情思放
在主导地位，实现情与景的统一。

D项错误，水墨画是指水和墨调成墨色作画的画种。墨为主要原料加以清水的多少引为浓墨、淡墨、干墨、湿墨、焦墨等，
画出不同浓淡（黑、白、灰）层次。

本题为选非题，故正确答案为D。

13、公务员王某准备辞去公职，下列说法中错误的是（　　）。
 A． 王某辞去公职后，不再具有公务员身份

 B． 王某辞去公职的申请，应交由任免机关审批

 C． 王某辞去公职后，可以自由选择企业或社会组织任职

 D． 王某离职前，应当办理公务交接手续

〖正确答案〗
C
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